

تعريف : عدد عقدي - المرافق - المعيار

في كل فقرات الدرس نعتبر المستوى منسوباً لمعلم متعامد ممنظم $(0, \vec{e}_1, \vec{e}_2)$

<p>المرافق : مرافق العدد العقدي $z = a + ib$ هو العدد العقدي $\bar{z} = a - ib$ ولدنيا : <table border="1" style="width: 100%;"> <tr> <td>$(\bar{z}^n) = (\bar{z})^n$</td> <td>$\overline{zt} = \bar{z}\bar{t}$</td> </tr> <tr> <td>$\overline{\left(\frac{1}{z}\right)} = \frac{1}{\bar{z}}$</td> <td>$\overline{\left(\frac{t}{z}\right)} = \frac{\bar{t}}{\bar{z}}$</td> </tr> </table> </p>	$(\bar{z}^n) = (\bar{z})^n$	$\overline{zt} = \bar{z}\bar{t}$	$\overline{\left(\frac{1}{z}\right)} = \frac{1}{\bar{z}}$	$\overline{\left(\frac{t}{z}\right)} = \frac{\bar{t}}{\bar{z}}$	<p>المجموعة \mathbb{C} : تحتوي المجموعة \mathbb{C} على عنصر غير حقيقي i يحقق : $i^2 = -1$ ولدنيا $\mathbb{R} \subset \mathbb{C}$ كل عنصر z من \mathbb{C} يكتب بكيفية وحيدة على شكل $z = a + ib$ حيث a و b عدنان حقيقيان . <div style="border: 1px solid black; padding: 5px; width: fit-content; margin: 10px auto;"> $a + ib = 0 \Leftrightarrow a = 0 \text{ و } b = 0 ; (a, b) \in \mathbb{R}^2$ </div> هذه الكتابة تسمى الشكل الجبري للعدد z a يسمى الجزء الحقيقي ل z ويرمز له ب $Re(z)$ b يسمى الجزء التخيلي ل z ويرمز له ب $Im(z)$ نربط كل عدد عقدي : $z = x + iy$ بالنقطة $A(x, y)$ وبالمتجهة : $\vec{u}(x, y)$ النقطة A تسمى صورة z والعدد z يسمى لحق A المتجهة \vec{u} تسمى صورة z والعدد z يسمى لحق \vec{u} ونكتب : $z = aff(A)$ و $z = aff(\vec{u})$ ونرمز ل z ب $z_{\vec{u}}$ أو z_A</p>
$(\bar{z}^n) = (\bar{z})^n$	$\overline{zt} = \bar{z}\bar{t}$				
$\overline{\left(\frac{1}{z}\right)} = \frac{1}{\bar{z}}$	$\overline{\left(\frac{t}{z}\right)} = \frac{\bar{t}}{\bar{z}}$				
<p>المعيار : معيار العدد العقدي $z = a + ib$ هو العدد الحقيقي الموجب : $z = \sqrt{a^2 + b^2} = \sqrt{z\bar{z}}$ إذا كانت M لحقها z فإن $OM = z$ ولدنيا : <table border="1" style="width: 100%;"> <tr> <td>$z^n = z ^n$</td> <td>$z \times t = z \times t$</td> </tr> <tr> <td>$\left \frac{z}{t}\right = \frac{ z }{ t }$</td> <td>$\left \frac{1}{z}\right = \frac{1}{ z }$</td> </tr> </table> </p>	$ z^n = z ^n$	$ z \times t = z \times t $	$\left \frac{z}{t}\right = \frac{ z }{ t }$	$\left \frac{1}{z}\right = \frac{1}{ z }$	<p>خاصيات</p> <p>z عدد حقيقي $\Leftrightarrow z = \bar{z} \Leftrightarrow Im(z) = 0$ z عدد تخيلي صرف $\Leftrightarrow z = -\bar{z} \Leftrightarrow Re(z) = 0$</p>
$ z^n = z ^n$	$ z \times t = z \times t $				
$\left \frac{z}{t}\right = \frac{ z }{ t }$	$\left \frac{1}{z}\right = \frac{1}{ z }$				
<p>I منتصف $[AB]$ تعني $z_I = \frac{z_A + z_B}{2}$ لحق المتجهة \vec{AB} هو $z_B - z_A$ المسافة AB هي $AB = z_B - z_A$</p>	<p>تعريف : ليكن $z = x + iy$ عددا عقديا غير منعدم صورته M كل قياس α للزاوية (\vec{e}_1, \vec{OM}) بالراديان يسمى عمدة للعدد العقدي z ونرمز له ب : $arg(z)$ ونكتب : $arg(z) \equiv \alpha [2\pi]$ الشكل المثلثي لعدد عقدي غير منعدم : إذا كان $z = r$ و $ar(z) \equiv \alpha [2\pi]$ فإن : $z = r(\cos \alpha + i \sin \alpha)$ هذه الكتابة تسمى الشكل المثلثي ل z ونكتب : $z = [r, \alpha]$ $z = z' \Leftrightarrow [arg(z) \equiv arg(z')] [2\pi]$</p>				

خاصيات

<p>تكون النقط A و B و C مستقيمية إذا كان $\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} \in \mathbb{R}$ تكون النقط A و B و C و D متداورة إذا كان $\frac{z_D - z_A}{z_B - z_A} \times \frac{z_B - z_C}{z_D - z_C} \in \mathbb{R}$</p>	<p>العمدة :</p>
--	------------------------

خاصيات :

العمدة :

تعريف :

<p>إذا كان : $z = [r, \alpha]$ و $z' = [r', \alpha']$ فإن : <table border="1" style="width: 100%;"> <tr> <td>$\frac{1}{z} = \left[\frac{1}{r}, -\alpha\right]$</td> <td>$-z = [r, \pi + \alpha]$</td> <td>$\bar{z} = [r, -\alpha]$</td> </tr> <tr> <td>$\frac{z}{z'} = \left[\frac{r}{r'}, \alpha - \alpha'\right]$</td> <td colspan="2">$z \times z' = [r \times r', \alpha + \alpha']$</td> </tr> <tr> <td colspan="3">قياس زاوية : $(\vec{AB}, \vec{AC}) \equiv arg\left(\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A}\right) [2\pi]$</td> </tr> <tr> <td colspan="3">قياس زاوية : $(\vec{AB}, \vec{DC}) \equiv arg\left(\frac{z_C - z_D}{z_B - z_A}\right) [2\pi]$</td> </tr> </table> </p>	$\frac{1}{z} = \left[\frac{1}{r}, -\alpha\right]$	$-z = [r, \pi + \alpha]$	$\bar{z} = [r, -\alpha]$	$\frac{z}{z'} = \left[\frac{r}{r'}, \alpha - \alpha'\right]$	$z \times z' = [r \times r', \alpha + \alpha']$		قياس زاوية : $(\vec{AB}, \vec{AC}) \equiv arg\left(\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A}\right) [2\pi]$			قياس زاوية : $(\vec{AB}, \vec{DC}) \equiv arg\left(\frac{z_C - z_D}{z_B - z_A}\right) [2\pi]$			<p>خاصيات المثلثات :</p> <table border="1" style="width: 100%;"> <tr> <td>الشكل الأسي للعدد : $z = [r, \alpha]$ هو $z = re^{i\alpha}$</td> <td>ABC قائم الزاوية في A</td> <td>$\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} = \left[r, \pm \frac{\pi}{2}\right]$</td> </tr> <tr> <td>التمثيل العقدي للإزاحة ذات المتجهة $\vec{u}(b)$: $z' = z + b$</td> <td>ABC متساوي الساقين في A</td> <td>$\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} = [1, \alpha]$</td> </tr> <tr> <td>التمثيل العقدي للتحاكي $h(\Omega, k)$ حيث : $\Omega(\omega)$ $z' - \omega = k(z - \omega)$</td> <td>ABC قائم الزاوية ومتساوي الساقين في A</td> <td>$\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} = \left[1, \pm \frac{\pi}{2}\right]$</td> </tr> <tr> <td>التمثيل العقدي للتحاكي $R(\Omega, \alpha)$ حيث : $\Omega(\omega)$ $z' - \omega = e^{i\alpha}(z - \omega)$</td> <td>ABC متساوي الأضلاع</td> <td>$\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} = \left[1, \pm \frac{\pi}{3}\right]$</td> </tr> </table>	الشكل الأسي للعدد : $z = [r, \alpha]$ هو $z = re^{i\alpha}$	ABC قائم الزاوية في A	$\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} = \left[r, \pm \frac{\pi}{2}\right]$	التمثيل العقدي للإزاحة ذات المتجهة $\vec{u}(b)$: $z' = z + b$	ABC متساوي الساقين في A	$\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} = [1, \alpha]$	التمثيل العقدي للتحاكي $h(\Omega, k)$ حيث : $\Omega(\omega)$ $z' - \omega = k(z - \omega)$	ABC قائم الزاوية ومتساوي الساقين في A	$\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} = \left[1, \pm \frac{\pi}{2}\right]$	التمثيل العقدي للتحاكي $R(\Omega, \alpha)$ حيث : $\Omega(\omega)$ $z' - \omega = e^{i\alpha}(z - \omega)$	ABC متساوي الأضلاع	$\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} = \left[1, \pm \frac{\pi}{3}\right]$
$\frac{1}{z} = \left[\frac{1}{r}, -\alpha\right]$	$-z = [r, \pi + \alpha]$	$\bar{z} = [r, -\alpha]$																							
$\frac{z}{z'} = \left[\frac{r}{r'}, \alpha - \alpha'\right]$	$z \times z' = [r \times r', \alpha + \alpha']$																								
قياس زاوية : $(\vec{AB}, \vec{AC}) \equiv arg\left(\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A}\right) [2\pi]$																									
قياس زاوية : $(\vec{AB}, \vec{DC}) \equiv arg\left(\frac{z_C - z_D}{z_B - z_A}\right) [2\pi]$																									
الشكل الأسي للعدد : $z = [r, \alpha]$ هو $z = re^{i\alpha}$	ABC قائم الزاوية في A	$\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} = \left[r, \pm \frac{\pi}{2}\right]$																							
التمثيل العقدي للإزاحة ذات المتجهة $\vec{u}(b)$: $z' = z + b$	ABC متساوي الساقين في A	$\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} = [1, \alpha]$																							
التمثيل العقدي للتحاكي $h(\Omega, k)$ حيث : $\Omega(\omega)$ $z' - \omega = k(z - \omega)$	ABC قائم الزاوية ومتساوي الساقين في A	$\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} = \left[1, \pm \frac{\pi}{2}\right]$																							
التمثيل العقدي للتحاكي $R(\Omega, \alpha)$ حيث : $\Omega(\omega)$ $z' - \omega = e^{i\alpha}(z - \omega)$	ABC متساوي الأضلاع	$\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} = \left[1, \pm \frac{\pi}{3}\right]$																							

التمثيل العقدي لتحويلات في المستوى

خاصيات المثلثات :

<p>الشكل الأسي للعدد : $z = [r, \alpha]$ هو $z = re^{i\alpha}$</p>	<p>ABC قائم الزاوية في A</p>	<p>$\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} = \left[r, \pm \frac{\pi}{2}\right]$</p>
<p>التمثيل العقدي للإزاحة ذات المتجهة $\vec{u}(b)$: $z' = z + b$</p>	<p>ABC متساوي الساقين في A</p>	<p>$\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} = [1, \alpha]$</p>
<p>التمثيل العقدي للتحاكي $h(\Omega, k)$ حيث : $\Omega(\omega)$ $z' - \omega = k(z - \omega)$</p>	<p>ABC قائم الزاوية ومتساوي الساقين في A</p>	<p>$\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} = \left[1, \pm \frac{\pi}{2}\right]$</p>
<p>التمثيل العقدي للتحاكي $R(\Omega, \alpha)$ حيث : $\Omega(\omega)$ $z' - \omega = e^{i\alpha}(z - \omega)$</p>	<p>ABC متساوي الأضلاع</p>	<p>$\frac{z_C - z_A}{z_B - z_A} = \left[1, \pm \frac{\pi}{3}\right]$</p>

المعادلات من الدرجة الثانية في \mathbb{C} :

<p>حل المعادلة : $z_1 = \frac{-b - \sqrt{\Delta}}{2a}$ و $z_2 = \frac{-b + \sqrt{\Delta}}{2a}$ $z_1 = \frac{-b - i\sqrt{-\Delta}}{2a}$ و $z_2 = \frac{-b + i\sqrt{-\Delta}}{2a}$ $z = \frac{-b}{2a}$</p>	<p>$\Delta = b^2 - 4ac$ $\Delta > 0$ $\Delta < 0$ $\Delta = 0$</p>	<p>المعادلة : $az^2 + bz + c = 0$ حيث : a و b و c أعداد حقيقية و $a \neq 0$</p>
---	---	--

موافر - أولير :

<p>Euler : $\cos \theta = \frac{e^{i\theta} + e^{-i\theta}}{2}$ et $\sin \theta = \frac{e^{i\theta} - e^{-i\theta}}{2i}$</p>	<p>Moivre : $(\cos \theta + i \sin \theta)^n = \cos(n\theta) + i \sin(n\theta)$</p>
--	--